
NR 03/2024 (270), ISSN 1427-6240, 26 KWIETNIA 2024

Koncert w Zamku
Grzegorz Płonka, „Beetho-
ven z Murzasichla”, wystąpił 
w Centrum Kultury „Zamek”, 
prezentując swoją wyjątkową 
interpretację muzyki.

Czytaj str. 8-9

Powitanie wiosny w KożuchowiePowitanie wiosny w Kożuchowie
Czytaj str. 6

Wybory samorządowe
Dnia 7 kwietnia mieszkańcy  
Kożuchowa wybrali swoich 
przedstawicieli w samorządzie:  
burmistrza, radnych miejskich  
i powiatowych oraz przedstawi-
cieli do sejmików województw.

Czytaj str. 2
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Tak głosowali 
Kożuchowianie 

W niedzielę, 7 kwietnia, odbyły się wybory  
samorządowe, podczas których wybierano  
burmistrzów, radnych miejskich, radnych  
powiatowych oraz przedstawicieli do sejmików 
województw. 

W gminie Kożuchów z prawa  
do głosowania skorzystało  
5 488 mieszkańców. 
Frekwencja wyniosła 46,45%. 
Wyniki wyborów 
 Burmistrz Kożuchowa 
Alina Śmigiel 
 Rada Miejska 
Okręg nr 1 – Ryszard Żak 
Okręg nr 2 – Jacek Greń 
Okręg nr 3 – Grzegorz Wajman 
Okręg nr 4 – Arkadiusz Urbańczyk
Okręg nr 5 – Tomasz Walczak 
Okręg nr 6 – Andrzej Marek 
Okręg nr 7 – Ireneusz Drzewiecki 

Okręg nr 8 – Barbara Augustyniak
Okręg nr 9 – Barbara Brzezińska 
Okręg nr 10 – Anna Iskra 
Okręg nr 11 – Aldona Rumijowska 
Okręg nr 12 – Krzysztof Pazdyka 
Okręg nr 13 – Marcin Jelinek 
Okręg nr 14 – Adrian Pikulski 
Okręg nr 15 – Piotr Skwierczyński 
 Radni Powiatu Nowosolskiego  
 z Kożuchowa
Tomasz Klimek 
Zygmunt Muszyński
Andrzej Ogrodnik
Paweł Zwolski 
Wyniki podano wg  
www.wybory.gov.pl
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Drodzy Mieszkańcy, Szanowni Współpracownicy oraz Radni,Drodzy Mieszkańcy, Szanowni Współpracownicy oraz Radni,

Dziękuję Wam za niezwykłe dziewięć lat współpracy i zaufania. Wasze wsparcie było siłą napędową  
dla naszych działań na rzecz rozwoju Kożuchowa.  

Dzięki Wam udało się zrealizować wiele inwestycji i projektów, które wpłynęły pozytywnie na naszą gminę.  
Jestem wdzięczny za Wasze zaangażowanie i oddanie dla dobra naszej społeczności.

Dziś żegnam się z Wami jako burmistrz, ale obietnicę, którą Wam składam, jest to, że pozostanę  
zawsze oddany naszemu wspólnemu celowi - dobru naszej gminy.  

Choć moja rola formalnie się kończy, to moje serce zawsze będzie z Kożuchowem,  
a moje działania zawsze będą służyły jego rozwojowi.

Burmistrz Kożuchowa

Paweł Jagasek

Bieg Niebieskich Motyli

Wydarzenie sportowe zostało zorga-
nizowane z okazji obchodów Świa-
towego Dnia Autyzmu przez Szkołę 
Podstawową nr 1 w Kożuchowie 
oraz Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji w Kożuchowie. Bieg Niebie-
skich Motyli został objęty honoro-
wym patronatem przez burmistrza 
Kożuchowa Pawła Jagaska. Podczas 
przedsięwzięcia uczniowie wzięli 
udział w biegu, ale nie tylko. Mieli 
również okazję sprawdzić się w róż-
nego rodzaju zawodach i zabawach 
sportowych prowadzonych przez 
animatorów. - Ideą naszej inicjaty-
wy było zwiększanie świadomości 
i zrozumienia dla osób ze spektrum 
autyzmu. Nasza inicjatywa wpisuje 
się na stałe w kalendarz szkolny i już 
zapowiadamy w przyszłym roku II 
Bieg Niebieskich Motyli tym razem 
o zasięgu gminnym – przekazała nam 
Julita Chałupa, jedna z inicjatorek 
wydarzenia. 

W czwartek, 4 kwietnia,  
na Stadionie Miejskim  
w Kożuchowie odbył się  
Bieg Niebieskich Motyli.

Światowy Dzień Świadomości Autyzmu
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Bieg Niebieskich Motyli

Dzień Świadomości 
Autyzmu w SP nr 2
We wtorek, 9 kwietnia, w Szkole 
Podstawowej nr 2 w Kożuchowie ob-
chodzono Światowy Dzień Świado-
mości Autyzmu. Był to dzień pełen 
uśmiechów. Na przerwach uczniowie 
skakali, pokonywali ścieżkę senso-
ryczną, próbowali rozsupłać węzeł, 
malowali i wąchali zapachy. Atrak-
cją główną był występ dziewczynek  

z młodszych klas, które zaśpiewały 
piosenkę z wykorzystaniem komu-
nikacji alternatywnej – MAKATON. 
Uczniowie współpracowali również 
w zespołach. W ten sposób powsta-
ły piękne plakaty oraz serce tkane 
włóczką. Dzień Świadomości Auty-
zmu w tym roku odznaczał się wielo-
barwnością i różnorodnością. 

Światowy Dzień Świadomości Autyzmu



4Aktualności Kożuchowskie

Zasłużony dla województwa lubuskiego 
Zdzisław Szukiełowicz został wyróżniony „Odznaką Honorową za Zasługi dla Województwa Lubuskiego”. 

Odznaczenie zostało przyznane 
przez sejmik województwa lubu-
skiego, a wręczone przez członka 
zarządu Grzegorza Potęgę podczas 
sesji Rady Miejskiej w Kożuchowie 
w dniu 28 marca. Odczytano także 
uzasadnienie nadania honorowej 
odznaki, w którym nakreślono syl-
wetkę Zdzisława Szukiełowicza. 
Wspomniano, że jest on pasjona-
tem, regionalistą, odkrywcą histo-
rycznych tajemnic naszego woje-
wództwa, popularyzatorem historii, 
prezesem Towarzystwa Przyjaciół 
Ziemi Kożuchowskiej, przewod-
nikiem, wieloletnim radnym oraz 
pracownikiem Centrum Kultury 
„Zamek” w Kożuchowie. Podkreślo-
no jego przywiązanie do pielęgnacji 
lokalnej tradycji i historii, a także 
wspomniano, że to z jego inicjatywy 
pod koniec lat 90. powstała Izba Re-
gionalna mieszcząca się w Baszcie 
Krośnieńskiej. 

Zebranie Sprawozdawcze - Koło członkiem FOPP
15 marca 2024 roku podczas Walnego Zebrania Sprawozdawczego członkowie Koła Związku Żołnierzy 
Wojska Polskiego im. 13 Pułku Zmechanizowanego podsumowali działalność stowarzyszenia w roku 
2023 i określili kierunki działania na rok 2024. 

Obradom przewodniczył prezes zarzą-
du ppłk Sylwin Andrzej Jarosz, który 
na wstępie powitał gości honorowych 
w osobach burmistrza Kożuchowa 
Pawła Jagaska wraz z małżonką Mag-
daleną Krakowską-Jagasek i prezesa 
Federacji Organizacji Polskich Pancer-
niaków gen. bryg. Zbigniewa Szurę.
Zebrani minutą ciszy uczcili pamięć 
zmarłego członka koła śp. Jana Filipo-
wicza. Następnie odbyła się ceremo-
nia medalowa. Pierwszym jej punktem 
była symboliczna ceremonia przyjęcia 
Koła Związku Żołnierzy Wojska Pol-
skiego im. 13 Pułku Zmechanizowa-
nego w Kożuchowie w poczet człon-
ków Federacji Organizacji Polskich 
Pancerniaków. Prezes Federacji Or-
ganizacji Polskich Pancerniaków gen. 
bryg. Zbigniew Szura poinformował 
zebranych o decyzji zarządu federacji 
o przyjęciu koła w poczet członków  
i wręczył  prezesowi zarządu koła 
ppłk. Sylwinowi Andrzejowi Jaroszowi 
tabliczkę pamiątkową.
Burmistrz Paweł Jagasek, gen. bryg. 
Zbigniew Szura i ppłk Sylwin Andrzej 
Jarosz wręczyli tabliczki pamiątkowe 
dla: laureata tytułu wyróżniającego 
„Człowiek Roku 2023 Koła Związku 
Żołnierzy Wojska Polskiego im. 13 
Pułku Zmechanizowanego” st. chor. 
szt. Andrzeja Wolnego, chor. Dawi-
da Kulisia mianowanego na wyższy 
stopień wojskowy, jubilatów świę-
tujących rocznice urodzin   ppłk. Mi-
rosława Lewandowskiego, ppor. Ro-

mualda Baranowskiego, st. chor. szt. 
Stanisława Jedlińskiego, st. chor. szt. 
Wojciecha Malinowskiego, st. chor. 
szt. Wojciecha Poterały, st. chor. szt. 
Gerarda Półtoraka, st. szer. Sebastiana 
Grochowskiego.
W poczet członków Koła ZŻWP im. 
13 Pułku Zmechanizowanego zostali 
przyjęci mł. chor. Krzysztof Kluczyński 
i st. szer. spec. Zbigniew Bonawentar-
czuk. Nowym członkom prezes zarzą-
du koła wręczył proporczyki koła.
Burmistrz Kożuchowa Paweł Jagasek 
wręczył okolicznościowy upominek  
dla Prezesa Federacji Organizacji Pol-
skich Pancerniaków gen. bryg. Zbi-
gniewa Szury. 
W dalszej części zebrania sprawoz-
dawczego członkowie zarządu koła 
oraz przewodniczący komisji rewizyj-
nej przedstawili sprawozdania doty-
czące działalności w 2023 roku. Rok 
2024 jest kolejnym rokiem realizacji 
wielu przedsięwzięć przez Koło ZŻWP 
im. 13. Pułku Zmechanizowanego. 
Stan przygotowań do obchodów 
Święta Wojska Polskiego, ceremonii 
wspomnieniowych oraz innych przed-
sięwzięć przewidzianych do realizacji 
w 2024 przybliżył zebranym prezes 
zarządu koła. Przekazał podzięko-
wania burmistrzowi Kożuchowa  
za wieloletnie wspieranie działalności 
stowarzyszenia, zarządowi i członkom 
koła za pomoc w realizacji przedsię-
wzięć, prezesowi i zarządowi FOPP 
za przyjęcie koła w poczet członków. 

Członkostwo w Federacji Organiza-
cji Polskich Pancerniaków, to nowy, 
ważny etap działalności, nawiązujący 
do dokonań stanów osobowych ba-
talionów czołgów wchodzących na 
przestrzeni lat w skład 13 Pułku Zme-
chanizowanego.
W wygłoszonych wystąpieniach oko-
licznościowych burmistrz Paweł Jaga-
sek podziękował zarządom i członkom 
kożuchowskiego stowarzyszenia za 
dziewięcioletnią współpracę. Generał 
brygady Zbigniew Szura przedstawiał 
dokonania i cele działalności Federacji 
Organizacji Polskich Pancerniaków.
Spotkanie odbyło się w gościnnych 
progach kożuchowskiej restauracji 
Helena.
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Zawodnicy UKS Ippon Kożuchów  
przywieźli trzy medale z International 
Judo Club Budoka Tournament na Litwie. 

Zawody odbyły się 6 kwietnia w litewskim Jo-
navie. Wzięło w nich udział sześcioro reprezen-
tantów UKS Ippon Kożuchów. Złote medale wy-
walczyli Nikola Niedźwiedź oraz Oliver Gajowiec, 
który wygrał pięć pojedynków przez ippon. Karol 
Dmitrowski, Nikodem Kotulski oraz Wojciech 
Mendel zajęli siódme lokaty. W rywalizacji wzięło 
udział 914 osób z dziesięciu państw. 

Bez straty seta do półfinału 
Podczas zawodów, które odbyły się w dniach 
13-14 kwietnia, Klub UKS Ippon Kożuchów 
reprezentowało siedmioro zawodników. 
Był to mocny turniej, w sumie wzięło w nim 
udział 903 judoków z czternastu państw. 

Kożuchowianie wywalczyli cztery medale. 
Na najwyższym stopniu podium stanęli  
– Nikodem Kotulski oraz Zofia Bączykow-
ska. Srebro wywalczyła Nikola Niedźwiedź,  
a po brązowy medal sięgnął Wojciech  
Mendel. 

Judocy rywalizowali
na Litwie 

Szkoła Podstawowa nr 1 im. Bolesława Krzywo-
ustego w Kożuchowie była organizatorem etapu 
rejonowego Lubuskiej Olimpiady Młodzieży w 
Czwórkach Siatkarskich Dziewcząt. Podopieczne 
Anny Czarneckiej, trenujące na co dzień w miej-
scowym klubie UKS SG Kożuchów, nie okazały 
się zbyt gościnne i z kompletem zwycięstw (2:0 z 

SP8 Nowa Sól, 2:0 z SP2 Lubsko, 2:0 z SP Sława, 
2:0 z SP Iłowa) awansowały do półfinału imprezy. 
Dziewczęta zagrały w składzie: Klaudia Orłowska, 
Oliwia Zabłotna, Roksana Krochmal, Ada Sobot-
kiewicz, Natalia Odjas, Oliwia Roślińska, Aleksan-
dra Urbańska, Natalia Kowalska, Kinga Zausto-
wicz, Maja Kajdanowicz i Gabrysia Murawska.

Cztery
medale na 

Słowacji 
Kożuchowscy judocy wywalczyli 
cztery medale w słowackim Barde-
jowie. 

S P O R T

fot. UKS Ippon Kożuchów

fot. UKS Ippon Kożuchów
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Powitanie wiosny w Kożuchowie
W sobotę, 23 marca, w kożuchowskim Zamku odbyło się wydarzenie z cyklu „Lubuskie wita wiosnę”. 

Gwiazdą wieczoru był Maciej Miecz-
nikowski Kwartet. Artyści wystąpili  
z recitalem wiosennym „Dziewczyny, 
bądźcie dla nas dobre”. Podczas kon-
certu można było usłyszeć najwięk-
sze przeboje z repertuaru Wojciecha 
Młynarskiego, Andrzeja Zauchy, Pio-
tra Szczepanika, a także innych wiel-
kich artystów polskiej i światowej 
sceny. Nie zabrakło także autorskich 
utworów z repertuaru Macieja Miecz-
nikowskiego oraz zespołu Leszcze.  
Występ był bardzo energetyczny.  
Artyści zadbali nie tylko o piękną muzy-
kę, ale mieli także bardzo dobry kontakt  
z publicznością. Maciej Miecznikowski 
opowiadał wiele dowcipnych anegdot, 
czym nie raz rozbawił kożuchowską 
publiczność. 

PRODUKTY REGIONALNE 
Podczas przedsięwzięcia w kożuchow-
skim Zamku można było odwiedzić 
stoiska z produktami regionalnymi. 
Przygotowali je – Sad Solniki „Słonecz-
ny Sad”, Winnica Wzgórza Cisowskie, 
Winnica Cantina oraz Pasieka „Mio-
dowy Raj” Roberta Strepa. Ponadto, 
Restauracja „Zetka” przygotowała 
przekąski na bazie lokalnych serów 
do degustacji.  Uczestnicy wydarze-

Na zamkowej scenie wystąpi pianista 
Bartłomiej Stankowiak oraz skrzypek 
Jakub Kotowski. W programie kon-
certu znajdą się takie utwory patrio-
tyczne jak: „Obertas” oraz „Romanze”  
z „II części Koncertu Skrzypcowego 
d-moll” Henryka Wieniawskiego, „Ku-
jawiak” Henryka Kujawiaka czy „Ma-
zur” Emila Młynarskiego. Uczestnicy 
wydarzenia będą mieli też okazję usły-
szeć muzykę z ekranizacji „Pana Tade-
usza” skomponowaną przez Wojciecha 
Kilara oraz z filmu „Dom” autorstwa 

Waldemara Kazaneckiego. Bartłomiej 
Stankowiak studiował dyrygenturę 
symfoniczną pod kierunkiem prof. 
Renarda Czajkowskiego w Akademii 
Muzycznej w Poznaniu, którą ukończył 
w 1993 r. Jest dyrektorem Instytutu 
Muzyki Uniwersytetu Zielonogór-
skiego oraz doktorem habilitowanym  
i profesorem Uniwersytetu Zielono-
górskiego. Z jego inicjatywy powstał 
cykl koncertowy Magna Opera Sacra, 
w ramach którego we współpracy z Or-
kiestrą Arte dei Suonatori wystawiane 

są największe dzieła oratoryjne epoki 
baroku i klasycyzmu. Jakub Kotowski 
jest absolwentem Akademii Muzycz-
nej w Poznaniu w klasie skrzypiec prof. 
Bartosza Bryły. Ponadto, jest koncert-
mistrzem Filharmonii Zielonogórskiej, 
kompozytorem i aranżerem. Stworzył 
Symfonię Niepodległości, za którą 
otrzymał nagrodę Gazety Lubuskiej – 
„Osobowość Kulturalna” w roku 2019. 
Jest także autorem Tryptyku „Klęska, 
Walka, Chwała”. Koncert odbędzie się 
w piątek, 3 maja, o godz. 17.00.  

nia mogli spróbować, a także zakupić  
lokalne specjały. 

WARSZTATY RĘKODZIELNICZE 
Ponadto, organizatorzy w ramach  
wydarzenia „Lubuskie wita wiosnę” 
przygotowali dla uczestników warsz-
taty rękodzielnicze. Ich uczestnicy 
wykonali piękne pisanki wielkanocne 
przy użyciu rozmaitych technik pla-
stycznych. Głównym organizatorem 
cyklu marcowych koncertów „Lubu-
skie wita wiosnę” był Departament 
Promocji i Turystyki Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Lubuskiego, 
natomiast partnerem Centrum Kultury 
„Zamek” w Kożuchowie. 
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Kluby Podróżników Neli Małej Reporterki
W oddziale dla dzieci  

kożuchowskiej biblioteki 
oficjalnie zainaugurowała 

działalność „Mini Redakcja”, 
czyli klub małych pasjonatów 
podróży, miłośników opowieści 

i poszukiwaczy przygód. 
Udział w ekscytującym projekcie o nazwie Mini Re-
dakcja “The Adventure starts Here” otwiera przed 
uczestnikami drzwi do wielu cennych doświadczeń  
i możliwości rozwoju. Podczas spotkań w „Mini Redak-
cji” klubowicze uczą się, jak zbierać informacje, pisać 
artykuły, projektować grafikę oraz tworzyć własną  
publikację. To nie tylko okazja do rozwijania umiejęt-
ności pisarskich, ale także do wyrażania swoich myśli  
i pomysłów w kreatywny sposób.
Dzieci uczestniczące w „Mini Redakcji” mają możli-
wość wcielić się w dziennikarzy i redaktorów, tworząc 
własne treści, które mogą być publikowane w ramach 
projektu w specjalnym czasopiśmie pod redakcją Neli 
Małej Reporterki.
Każde spotkanie ma być nową przygodą, na którą skła-
dają się projekcje zapierających dech w piersiach fil-
mów o dzikich zwierzętach i odległych krajach nagra-
nych przez Nelę Małą Reporterkę, kreatywne zajęcia 
na podstawie książek Neli, doświadczenia i spotkania  
z ekspertami z dziedzin związanych z fauną i florą. 
Wiodącym tematem pierwszego spotkania kożu-
chowskiej „Mini Redakcji” był żbik. Dzieci rysowały  
i porównywały żbika z kotem domowym, zbierały  
i analizowały informacje o tych zwierzętach oraz tworzy-
ły infografikę. Ważnym elementem tego spotkania były 
opisy propozycji działań wspierających ochronę żbika.

Warsztaty „Idą święta”
Marzec w Centrum Kultury „Zamek” w Kożuchowie upłynął pod znakiem warsztatów wielkanocnych. 
W środę, 13 marca, rodzice z dziećmi wykonali kolorowe 
wieńce wielkanocne. Z kolei w czwartek, 21 marca, przepro-
wadzono warsztaty kulinarne. Uczestnicy wraz z prowadzą-
cą – Elżbietą Klechą - upiekli pyszne i efektowne mazurki. 
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Historia życia młodego artysty jest niezwykła. To gotowy scenariusz na film fabularny, który nakręcono w 2021 r. Film „Sonata” zdobył wiele 
prestiżowych nagród. Grzegorz Płonka jest ofiarą błędnej diagnozy. Przez kilkanaście lat uważano go za osobę autystyczną. Dopiero gdy 
trafił do Instytutu Fizjologii i Patologii Słuchu w Kajetanach, okazało się, że w rzeczywistości cierpi na głęboki niedosłuch zmysłowo-ner-
wowy. Artysta nie słyszał mowy, śpiewu ptaków, jednak od zawsze słyszał dźwięki fortepianu oprócz dwóch najwyższych oktaw, stąd jego 
zamiłowanie do muzyki. Pomimo trudności z wyróżnieniem ukończył szkołę muzyczną I stopnia w klasie fortepianu, a w 2015 roku został 
laureatem I Międzynarodowego Festiwalu Muzycznego Dzieci, Młodzieży i Dorosłych z Zaburzeniami Słuchu „Ślimakowe Rytmy”.

Warsztaty z człowiekiem niezwykłym

Grzegorz Płonka przyjechał do Kożuchowa 
wraz z mamą Małgorzatą już w czwartek,  
11 kwietnia, wieczorem. Od pierwszego dnia 
pobytu dał się poznać, jako człowiek, który jest 
uważny na otoczenie, a także ma wiele pasji, 
talentów i zainteresowań. Jego uwagę przy-
kuł m.in. zamkowy zegar, a wszystko dlatego, 
że jego tata jest zegarmistrzem. W piątek,  
12 kwietnia, artysta wziął udział w warszta-
tach „Spotkanie z człowiekiem niezwykłym. 
Nikifor fortepianu - Grzegorz Płonka - niepeł-
nosprawny czy wielka gwiazda”. Odbyły się 
one w Szkole Podstawowej nr 1 oraz Szkole 
Podstawowej nr 2 w Kożuchowie. Uczniowie 
mieli okazję poznać niezwykłą historię życia 
artysty wraz z przesłaniem, że w życiu nie ma 
rzeczy niemożliwych, a cel, marzenia, upór,  
determinacja, ciężka praca, dobrzy ludzie  
wokół i kochająca rodzina mogą zdziałać cuda. 

Warsztaty w Szkole Podstawowej nr 1 w Kożuchowie.

Warsztaty w Szkole Podstawowej nr 2 w Kożuchowie.
Wydarzeniem towarzyszącym była wystawa zdjęć artysty.
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Film, koncert i wystawa 

W sobotę, 13 kwietnia, Grzegorz Płonka wy-
stąpił z recitalem fortepianowym „Słyszę w 
sobie muzykę” w Centrum Kultury „Zamek”. 
Przed częścią muzyczną publiczność obejrzała 
film dokumentalny „Moja Sonata Księżycowa”, 
który wyreżyserowała Barbara Kaczyńska. Ar-
tysta przyznał w nim, że dla niego w muzyce 
najważniejsza jest interpretacja. Doskona-
le było to widać i słychać podczas koncertu. 
Grając na fortepianie, Grzegorz Płonka od-
słonił się, pokazał swój kunszt i wrażliwość. 
W programie usłyszeliśmy m.in. utwory De-
busssy’ego, Schuberta, Tiersena, Schumanna i 
Beethovena, a także dwie własne kompozycje 
artysty. Jego wystąpienie było bardzo emocjo-
nalne i poruszyło zgromadzoną licznie publicz-
ność, która na zakończenie nagrodziła pianistę 
długimi owacjami na stojąco. Po koncercie był 
czas na autografy, pamiątkowe zdjęcia i krótką 
rozmowę. Można było zakupić płytę. Sprzeda-
wano także cegiełki w postaci kawy, herbaty 
lub ciasta. Zbiórkę przeprowadziło stowarzy-
szenie Nowosolska Paczka, a cała zebrana 
kwota zostanie przekazana na edukację Grze-
gorza Płonki. Wydarzeniem towarzyszącym 
była wystawa zdjęć artysty. Można było zo-
baczyć na nich piękno przyrody, majestat gór, 
spokój miasta nocą. Z fotografii emanowała ci-
sza, piękno chwili i ulotność. Grzegorz Płonka 
pokazał za ich pomocą swój świat, który przez 
kilkanaście lat był pozbawiony dźwięku, a po-
tem rozbrzmiał wszystkimi jego barwami. 

Czas na autografy i pamiątkowe zdjęcia.

Spotkanie z artystą 

Wisienką na torcie było spotkanie z Grzego-
rzem Płonką i jego mamą Małgorzatą. Popro-
wadziła je Barbara Augustyniak, która była 
autorką inicjatywy, by artystę zaprosić do 
Kożuchowa. Nie zabrakło opowieści o życiu, 
marzeniach, planach na przyszłość, pięknej 
logopedce, fotografii i barierach, z którymi 
cały czas mierzy się rodzina Płonków. Było 
nostalgicznie, ale też zabawnie, gdy młody 
artysta opowiadał, jak mama zainspirowała 
go do skomponowania utworu miarowym roz-
bijaniem kotletów na obiad. Grzegorz Płonka 
przyznał, że marzy, by nadrobić stracone lata 
edukacji, zdać maturę i zostać muzykoterapeu-
tą. Wspomniał także, że muzyka jest jego pa-
sją, ucieczką od codzienności. To za jej pomocą 
wypowiada się i wyraża siebie. Organizatorzy 
wydarzenia mają nadzieję, że to nie ostatnie 
spotkanie z twórczością artysty w Kożuchowie.  

Po koncercie odbyło się spotkanie z artystą i jego mamą Małgorzatą.

Podczas koncertu przeprowadzono zbiórkę 
na edukację Grzegorza Płonki
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Indyjskie i argentyńskie podróże
W czwartek, 9 maja, gościem cyklu „Spotkania z Podróżnikami” w Centrum Kultury „Zamek” będzie 
Paulina Lewandowska, która opowie o swoich argentyńskich przygodach. 

11 kwietnia w kożuchowskim zam-
ku gościła Olga Mytnik – z zawodu 
pianistka, z wykształcenia dzienni-
karka, a z zamiłowania obieżyświat. 
Podróżniczka spędziła rok w Bomba-
ju i opowiedziała o swoich indyjskich 
przygodach. Nie zabrakło prezentacji 
zdjęć, ciekawych opowieści i zabaw-
nych historii. Po zakończeniu wystą-
pienia publiczność mogła zadawać 
pytania – to już tradycja. Kolejnym 
gościem cyklu „Spotkania z Podróżni-
kami” będzie Paulina Lewandowska – 
latynoamerykanistka, pilot wycieczek, 
autorka bloga zpamietnikapodrozoho-
lika.com. Jest zakochana w Ameryce 
Łacińskiej – ludziach, języku, kulturze 
i muzyce. Przez pewien okres swoje-
go życia mieszkała m.in. w Brazylii czy 
Peru. W ostatnich latach jej domem 
była Argentyna. Podróżniczka samot-
nie przejechała prawie wszystkie kraje 
latynoskie, zgłębiając temat różnic 
kulturowych między poszczególnymi 
krajami i regionami. W Kożuchowie 
opowie o swojej Argentynie, która 
woli folklor niż tango, a także mieni 
się tysiącem kolorów magicznej i mało 

poznanej przez turystów północy kra-
ju. Ponadto, uczestnicy wysłuchają 
historii o najważniejszych elementach 
argentyńskiego stylu życia, a tak-
że o gorszych aspektach mieszkania  
w tym kraju – kryzysach, inflacji, sy-
tuacji związanej z bezpieczeństwem 
i najdłuższej kwarantannie świata. 
Kosmopolityczne Buenos Aires, naj-
większe wodospady w zamieszkałym 
przez potomków polskich imigrantów 
tropikalnym regionie Misiones, lodow-
ce Patagonii, zielone wzgórza i win-
nice w centrum kraju – to elementy 
tego kraju, o których również będzie 
mowa. Dzięki Paulinie Lewandowskiej 
uczestnicy spotkania będą mieli okazję 
przenieść się do mniej znanej, pełnej 
mistycyzmu Argentyny, na którą skła-
dają się urocze miasteczka, kolorowe 
góry, lokalna kultura, tradycyjny kar-
nawał. Nie zabraknie też praktycznych 
ciekawostek dotyczących podróżowa-
nia po Argentynie czy kosztów życia. 
Spotkanie odbędzie się w czwartek, 9 
maja, o godz. 18.00 w Centrum Kultu-
ry „Zamek” w Kożuchowie. 
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Fundacja Nakręceni zbiera środki na wiatę ogrodową dla pensjonariuszy kożuchowskiego DPS-u. 

Wiata dla Domu Pomocy Społecznej
W tym celu założono zbiórkę internetową na 
stronie zrzutka.pl. Budowa wiaty ogrodowej to 
przedsięwzięcie, które ma poprawić jakość życia 
mieszkańców Domu Pomocy Społecznej. Spraw-
niejsi i bardziej samodzielni pensjonariusze mogą 
wyjść na spacer, do sklepu, jednak osoby, które 
poruszają się na wózkach, wychodzą na spacer 
tylko z opiekunem. 
W ciepły, bezdeszczowy dzień mieszkańcy mogą 
spędzać czas na świeżym powietrzu na terenie 
przy Domu Pomocy Społecznej – na ławkach  
i przy stołach umieszczonych na trawnikach. Gdy 

jest upał lub pada deszcz nie ma takiej możliwo-
ści. Stąd pomysł i marzenie dyrektor placówki,  
by wybudować wiatę ogrodową. 
- Wszystkie osoby mieszkające w Domu Pomo-
cy Społecznej są przewlekle somatycznie chore. 
Jedni bardziej, inni mniej. Dzięki wiacie miesz-
kańcy DPS-u, zwłaszcza ci na wózkach i leżący, 
mogliby częściej przebywać na dworze, oddychać 
świeżym powietrzem, słuchać spadającej na liście 
wody, gdy pada deszcz i chronić się w cieniu da-
chu, gdy skwar. Tutaj odbywałyby się zajęcia te-
rapeutyczne, spotkania i większość domowych 

uroczystości. 
Wiemy, że zbudowanie wiaty w ogródku DPS-u 
jest marzeniem ponad standard. Wiemy, że waż-
niejsza jest naprawa rury, która pękła i że nie 
oszczędzi się na terapii, jedzeniu czy opłatach 
eksploatacyjnych, bo to są podstawy funkcjono-
wania tego domu – możemy przeczytać na stro-
nie zbiórki. Celem akcji jest pozyskanie 60 000 
tys. zł. Dom Pomocy Społecznej w Kożuchowie 
można wesprzeć za pośrednictwem strony inter-
netowej: zrzutka.pl, wpisując w wyszukiwarkę 
hasło: „zbudujmy im wiatę”.  

Słodkie upominki dla pensjonariuszy
Wychowawcy świetlicy kożuchow-
skiej „Dwójki” w ramach działań Klu-
bu Młodego Wolontariusza zorgani-
zowali akcję pod nazwą “Podziel się 
słodyczami z Pensjonariuszami Domu 
Pomocy Społecznej”. - Ilość zgroma-
dzonych słodkości przekroczyła na-
sze oczekiwania i z pewnością każdy  
ze stu seniorów mieszkających  
w kożuchowskim domu opieki otrzy-
mał miły upominek na “Zajączka”. 
Pragniemy serdecznie podziękować 
wszystkim osobom, które przekazały 
słodycze na zbiórkę oraz tym, które 
pomogły w przygotowaniu i dostar-
czeniu paczek z łakociami – mówią 
nauczyciele ze Szkoły Podstawowej  
nr 2 w Kożuchowie. 
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Smacznie, zdrowo, 
kolorowo

W poniedziałek, 8 kwietnia,  
w klasie 2a Szkoły Podstawo-
wej nr 2 w Kożuchowie odbyły 
się warsztaty robienia owoco-
wych szaszłyków. Pod czujnym 
okiem swojej wychowawczyni 
dzieci robiły kolorowe, pach-
nące, ale przede wszystkim 
smaczne i zdrowe „szaszłyki 
owocowe”.
Zapach rozchodził się po całej 
szkole i przyciągał wszystkich 
łakomczuchów. Przez prak-
tyczne działanie uczniowie 

poznawali walory smakowe  
i zdrowotne owoców, przyswa-
jali wiedzę z zakresu higieny i 
kultury spożywania posiłków. 
W czasie pracy, która okazała 
się świetną zabawą, dzieci po-
znały sposoby zdrowego i eko-
logicznego odżywiania. Naj-
większą przyjemnością okazała 
się jednak wspólna degustacja 
przygotowanych własnoręcz-
nie przez uczniów szaszłyków. 
Dostarczyła ona dzieciom wie-
le radości i mnóstwa witamin.

SZKOLNE 
W I E Ś C I

Talenty z „Dwójki”

Jest to forma podziękowania 
za ciężką pracę oraz liczne 
sukcesy dla najbardziej zdol-
nej młodzieży. Wyróżnienie 
to nie jest łatwo zdobyć, 
trzeba spełnić liczne kryteria.  
W tym roku chętnych do na-
grody zgłosiło się ponad 876 
uczniów. 
Ostatecznie przyznano łącz-
nie 222 stypendia. W tym 
gronie znalazły się także 
uczennice ze Szkoły Podsta-
wowej nr 2 w Kożuchowie: 
Zuzanna Sobolewska, Julia 
Jarych, Zofia Kujawska i Wik-
toria Charęza. 
Serdecznie gratulujemy sty-
pendystkom i ich rodzicom. 
Życzymy dalszych sukcesów.

Warsztaty
wielkanocne

W ramach Świąt Wielkanocnych uczniowie klasy 2a i 3a Szko-
ły Podstawowej nr 2 w Kożuchowie spotkali się, aby wspólnie 
przygotować dekorację wiosenną - barwnego kogucika.
Każdy uczeń samodzielnie wykonał z materiałów z odzysku 
i kolorowego papieru ozdobę świątecznego stołu. Na koniec 
zajęć w ramach poczęstunku były tosty z dżemem. Kreatyw-
ne zajęcia wzbudziły wiele radości i uśmiechu oraz wprowa-
dziły wszystkich w czas oczekiwania na święta.

Książki w walizce
W kożuchowskiej „Dwójce” 
świętowano Dzień bez Plecaka.

Jak uatrakcyjnić uczniom 
dzień w szkole? Samorząd 
uczniowski Szkoły Podsta-
wowej nr 2 w Kożuchowie 
zaproponował dzień bez 
plecaka. Akcja odbyła się 
kolejny rok z rzędu, bo jest 
to dzień radosnej twórczo-
ści uczniów. Pomysłom, by 
przynieść książki do szkoły  
i potrzebne przybory w czymś 
innym niż plecak - nie było 
końca. Nie zabrakło więc: 
taczki ogrodowej, walizki 
na narzędzia, opony, walizki 
na kółkach przypominającej 
zwierzątko, opakowania po 
proszku do prania, a nawet 
szuflady.

W środę, 3 kwietnia, 
podczas uroczystej 
gali w Filharmonii 
Zielonogórskiej  

wręczono  
Lubuskie Talenty. 
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W ramach zajęć młodzież zapoznała się ze specyfiką 
pracy policjantów, poznała strukturę oraz funkcjonowa-
nie tej jednostki. Kadeci mieli także możliwość poznania 
procedur i technik zbierania dowodów z miejsca zbrodni 
w postaci odcisków palców metodą daktyloskopii. Zain-
teresowaniem uczestników cieszyła się również prezen-
tacja wozu policyjnego wraz ze sprzętem, który się w nim 
znajduje. Takie działania dają możliwość szerszego pozna-
nia pracy służb mundurowych, a wiedza może pomóc w 
przyszłości wybrać właściwą dla danej osoby ścieżkę za-
wodową.
- Serdecznie dziękujemy Komendant Policji, pani Ewie 
Rotarskiej oraz pracownikom za miłe przyjęcie i rzeczo-
we omówienie zasad funkcjonowania jednostki – mówią 
uczniowie i nauczyciele kożuchowskiej „Piątki”. 

Dzień otwarty w „Piątce” 
Dzień Otwarty Szkoły to niezwykłe wydarzenie dla każdej placówki. Tak też było w przypadku kożuchowskiej „Piątki”. 
We wtorek, 19 marca, Zespół Szkół Ponadgim-
nazjalnych nr 5 w Kożuchowie odwiedziła grupa 
uczniów klas ósmych ze Szkoły Podstawowej nr 
1 oraz Szkoły Podstawowej nr 2 w Kożuchowie 
oraz Szkoły Podstawowej w Mirocinie Dolnym. 
Mieli oni okazję bliżej poznać szkołę oraz insty-
tucje współpracujące z placówką (w tym: 11 Pułk 
Logistyczny w Żaganiu, Wojskowe Centrum Re-
krutacji w Żaganiu, Ośrodek Szkolenia i Wycho-
wania w Nowej Soli, Rawlplug 5pl sp. z. o. o.), 
których przedstawiciele przygotowali atrakcyjne 
stanowiska powiązane z określoną branżą. Przy-
szli absolwenci wzięli udział w zajęciach z przed-
miotów zawodowych (informatyka i logistyka), 
podczas których nauczyciele udzielili szczegóło-
wych informacji na temat danego kierunku oraz 
przygotowali atrakcyjne pokazy z nim związane. 
Sprawdzili również swoją wiedzę z zakresu języka 
angielskiego, biorąc udział w zabawnych potycz-
kach językowych. 
Dużym zainteresowaniem gości cieszył się pokaz 
musztry, przygotowany przez klasę 1 Technikum 
z Odziałem Przygotowania Wojskowego, wspól-
nie z ich opiekunem, Emilem Koteckim.

Stypendia dla 
najlepszych
W środę, 3 kwietnia, w Filharmonii Zielonogór-
skiej odbyła się uroczysta gala wręczenia sty-
pendiów uczniom techników i szkół branżowych  
I stopnia w ramach projektu Lubuscy Zawodowcy. 
Wśród 211 nagrodzonych młodych ludzi znaleźli 
się również uczniowie „Piątki”.
W tym roku wsparcie finansowe otrzymali:  
Dawid Kosiński (IV TL), Roksana Marduła (II BRa), 
Anna Kocemba (II BRa), Maria Łukaszewska  
(II BRa), Oliwia Poprawska (II Bra), Oliwia Bereś  
(II BRb), Kacper Sikora (III BR).

Wizyta w komisariacie
Uczniowie klasy I Technikum z Oddziałem Przygotowania Wojsko-

wego 10 kwietnia odwiedzili kożuchowski Komisariat Policji. 
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Jedynka na topie 
Zakończyła się rekrutacja w kożuchowskiej „Jedynce”. 

- Miło nam poinformować, że w trakcie rekrutacji do 
klas pierwszych Szkoły Podstawowej nr 1 im. Bolesła-
wa Krzywoustego w Kożuchowie wpłynęło 116 podań 
rodziców, którzy chcą, aby ich pociechy uczyły się wła-
śnie w „Jedynce”. Jest to najwięcej uczniów od roku 
2014, jednak wtedy do klas pierwszych poszły dzieci 
z dwóch roczników – informują dyrekcja i nauczyciele  
ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Kożuchowie. 

- W związku z tak dużym zainteresowaniem utwo-
rzymy cztery oddziały klas pierwszych w budynkach 
przy ul. Chopina oraz dwa oddziały przy ul. A. Haller. 
Jesteśmy wdzięczni za to, że od kilku lat coraz chętniej 
zapisują Państwo dzieci do naszej szkoły. Jest to dla 
nas duże zobowiązanie, aby doskonalić pracę szkoły  
w zakresie opieki, jakości kształcenia i zapewnienia 
bezpieczeństwa naszym uczniom – dodają. 

Ostatnia praca domowa
Inspirując się hitowym serialem „The Last Dance” 
przedstawiającym karierę Michaela Jordana oraz losy 
drużyny Chicago Bulls w latach dziewięćdziesiątych, 
w kożuchowskiej “Jedynce” postanowiono ruszyć  
z produkcją „The Last Homework” (red. tłum. „Ostat-
nia Praca Domowa”). 
Z dniem 1 kwietnia, po kilkudziesięciu latach funk-
cjonowania, znikły bowiem praktycznie ze szkół 
obowiązkowe zadania domowe. Dla jednych były 
one tylko utrapieniem, dla wielu niejednokrotnie 

bywały wybawieniem. w “Jedynce” postanowio-
no uwiecznić te zadania, które uczniowie odrabiali  
w domu (ewentualnie na korytarzu lub w szkolnej 
toalecie) po raz ostatni. W części drugiej szkolne-
go serialu zatytułowanej „Reading locked in a box”  
(red. tłum. „Lektura zamknięta w pudełku”) można zo-
baczyć jak czwartoklasiści zainspirowani przez swoją 
mentorkę, powszechnie znaną jako Agnieszka Mach-
nik, wykorzystali kartonowe opakowania do przedsta-
wienia lektury „Opowieści z Narnii”.

Świat pod  
mikroskopem
Do czego służy mikroskop? Jak wygląda świat 
w bardzo dużym powiększeniu? Dlaczego 
trzeba jeść warzywa i mięso? Na te i inne py-
tania dzieci z klasy 2b Szkoły Podstawowej  
nr 2 w Kożuchowie znalazły odpowiedzi pod-
czas spotkania z Izabelą Antczak – nauczyciel-
ką biologii. 

Każdy uczeń mógł obejrzeć pod mikroskopem nie-
wielkie fragmenty owadów – ich aparaty gębowe, 
odnóża czy oczy. Największe zdumienie u dzieci 
wzbudził aparat kłująco-ssący komara.
Podczas drugiej części spotkania, biolożka wyjaśniła 
także, dlaczego dzieci powinny jeść nabiał i warzy-
wa. Reakcje uczniów pokazały, że świat nauki jest 
tajemniczy, a jego odkrywanie może być arcycieka-
wą przygodą.
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Śpiewasz tak, że można Cię słuchać bez końca, a znajomi proszą o prywatne koncerty?  
Godzinami grasz na jakimś instrumencie? Słowem pisanym potrafisz wyczarować wszystko,  

ale wciąż trzymasz teksty w szufladzie?  
Biegasz szybciej i dalej niż inni? Szachowe sztuczki nie mają  

dla Ciebie tajemnic? Malujesz tak, że znajomi licytują się, u kogo Twoje dzieło zawiśnie na ścianie?  
Twoje popisowe danie robi furorę na rodzinnych imprezach  

i znika ze stołu z prędkością światła? Uprawiasz jakiś sport, a może coś kolekcjonujesz?  
Jeśli robisz coś, w czym jesteś dobry lub coś, co po prostu sprawia Ci frajdę  

i daje energię na każdy dzień, nie czekaj! 
Daj się poznać, podziel się z nami kawałkiem swojego świata. 

Pokaż, że jesteśmy gminą z pasją! 
Napisz do nas na adres: aktualnosci@zamekkozuchow.pl




